
令和 7年

第 4 岩沼市教育委員会 (定例会)口

会議録

1.招集 日時 令和 7年 4月 24日 (木)午後 1時 30分

2.招集場所 岩沼市役所 6階 研修室A

3.出席委員 及川浩市 。南舘公雄・山田芳弘 。江里美穂子・木村紀子

4.欠席委員 なし

5.説明のために出席した者

教育部長兼市民図書館長事務取扱     遠藤 大輔

参事兼学校教育課長           一丸 孝博

生涯学習課長兼市民会館長兼中央公民館長 渡辺 里美

6.傍聴者  2名

7。 本委員会の書記

学校教育課課長補佐兼教育総務係長 山下 真理子

8.開会   年後 1時 30分

9。 閉会   午後 2時 25分

10。 会議録署名委員

山田芳弘 。江里美穂子

■.会議録の承認

承認 (令和 7年 3月 6日 定例会)



及川教育長

令和 7年第 4回岩沼市教育委員会定例会を開会いたします。

2番目の会議録の承認でございます。令和 7年 3月 6日 第 3回定例会の会議録について、訂正箇

所等がありましたらお願いします。

江里委員

6ページ、私の発言箇所の字句訂正をお願いします。

各委員

訂正はありません。

及川教育長

それでは一部訂正の上、保管させていただきます。

本 日の会議録署名委員ですが、今回は山田委員と江里委員にお願いいたします。

事務局から事務報告をお願いします。

遠藤教育部長兼市民図書館長事務取扱

この 4月 の組織改編に伴い、教育委員会の中に教育部が設置されました。教育部長に着任いたし

ました遠藤です。よろしくお願いいたします。

私から4点ほど御報告させていただきます。

まず 1点 目です。令和 7年度より「教育部」が設置されました。組織の位置付け的には、教育委

員会事務局がそのまま当てはまるイメージでお考えいただければと思います。当然、事務局として

の名称は残ることになりますが、教育委員の皆様には、このことで違和感や御心配をおかけするこ

となく業務に当たつてまいりますので、引き続きよろしくお願いいたします。

次に 2点 目です。教育委員会における令和 7年度の主要な事業について A3判の資料を用意いた

しましたので、少々お時間を頂戴して説明させていただきます。

まずは学校教育課のハー ド面の整備事業関連ですが、1つ 目の項目にございます、今年 2年目と

なる岩沼西小学校の長寿命化改良工事です。こちらは 3カ年の事業で、令和 6年度は北校舎を施工

しましたが、令和 7年度は南校舎を改修いたします。そして令和 8年度は内部設備を改修する計画

となつてお ります。

次の 2行 日ですが、岩沼南小学校の長寿命化対策の準備に着手いたします。今年度は校舎等の劣

化度合いを調査いたします。順当に運べば、令和 8年度に改修工事設計、そして令和 9年度に着工

という計画 となっています。

次の 3行日に「長寿命化計画の見直し。交付金事業関係」の記載がございますが、この事業の中

で給食調理室に空調設備を設置いたします。昨年度は、玉浦中学校と岩沼西小学校の調理室を施工

したところでして、本年度は他の 6校で設置・施工する運びとなつております。

次にソフ ト面の取組について中段に記載がございますが、給食費の無償化につきましては、その

動向を引き続き注視 してまいります。また、給食食材の購入に関して、「公会計化」も想定されて

おりますので、国や県、周辺自治体などから広く、これらに関する情報収集に努めまして、円滑な

導入に備えてまい ります。

資料表面の 1番下の項目に不登校対策としてあいる―むの運営、資料裏面の 1つ 目の項目に学び

iス クール構想の推進に関する記載がございますが、いずれの事業も令和 7年度においても引き続

きしつかりと取 り組んでまいりたいと考えております。
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続きまして、市民会館、生涯学習課が所管する取組についてです。

2つ 目の項 目でございますが、市民会館の改修工事を令和 6年度から7年度にかけて行つており

まして、5月 に改修工事の竣工を迎えます。主には大ホール・ 中ホールの舞台フイヤーの交換と、

大ホールの座席を改修いたしました。

この他にも学校部活動の段階的地域移行や文化財関係の原遺跡の発掘調査についても、令和 7年

度においても、引き続きしつかりと取 り組んでまいりたいと考えております。

最後の項目を御覧ください。スポーン施設管理事業 (旧 体育センター解体工事)と ありますが、

旧市民体育センターを撤去いたします。まずは更地にいたしますが、同時進行で、政策部において、

民間事業者の柔軟で豊かな発想を生かした跡地の利活用を図るための公募を実施する運びとなつ

ております。公有財産の有効活用と、地域の活性化、そして本市の魅力向上と市民全体の利益向上

のための取組 と位置付けております。事業者の選定に当たつては公募型プロポーザル方式を採用す

る予定であるとのことでございます。

続きまして 3点 日、会議等のスケジュールとこ関する報告です。現時点までに正式な開催通知は来

ておりませんので、資料はございませんが、既に把握 している会議の開催予定について、御案内い

たします。

6月 26日 木曜 日14時から、仙台管内教育委員会協議会総会が大和町役場で開催される予定です。

委員の皆さんの御都合が合えば公用車を手配しまして、皆さん御一緒に会場入 りしていただくこと

も可能ですので、後 日、出欠と移動手段について確認のための御連絡をさせていただきます。なお、

この日に 6月 市議会定例会の日程がかかる場合にあつては、及川教育長はあいにく欠席となります

ので、御承知おきくださいますようお願いいたします。

7月 10日 木曜日、■ 日金曜日に東北 6県市町村教育委員会連合会第 73回定期総会及び教育委

員・教育長研修会が福島県いわき市で開催される予定です。10日 が定期総会、11日 が研修会とな

りますので、仮に研修会だけに参加するとした場合、当日の早朝 7時に出発すれば、間に合 うこと

にはなります。後 日、出欠の確認をさせていただきます。

この他、教育委員の皆様を対象にした会議等の通知があり次第、随時御案内をさせていただきま

す。

最後の 4点 目に、参考までの情報提供です。今年度は 2つの選挙が予定されています。

1つ 日は参議院通常選挙です。こちらは、任期満了日が 7月 28日 でございまして、投 。開票 日

は今のところ 7月 20日 が濃厚だと言われています。開票所は総合体育館を予定しております。

2つ 目は宮城県知事選挙がございます。任期満了日が ■ 月 20日 で、投 。開票日は 10月 26日

が想定されています。こちらの開票所は岩沼北中学校を予定してお ります。

私からの事務報告等は以上でございます。

一丸今事兼学校教育課長

学校教育課から3点御報告いたします。

1点 日、小中学校の令和 7年度始業式、入学式についてです。令和 7年度第 1学期始業式が 4月

8日 火曜日に各小中学校で実施されました。また、小学校の入学式を同じく8日 、中学校の入学式

を翌 9日 に行いました。各小中学校の校長から、新 1年生はとても立派だつたとの感想が聞かれま

した。教育委員の皆様には御参列いただき大変ありがとうございました。

現時点での児童生徒数は、児童数 2,207名 (昨年比 96名減)、 生徒数 1,213名 (昨年比 7名増)
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となっています。

2点 日、暴風の被害についてです。3月 26日 に暴風警報が発令され、岩沼市では観測史上最大

となる 34メ ー トルの暴風が吹き荒れました。岩沼駅では屋根の一部が吹き飛ばされる被害があり

ましたが、学校施設にも影響があり、主なものを申し上げますと岩沼小、岩沼西小のプールサイ ド

のシー トがめくれてしまいました。また、岩沼西小では自転車置き場そのものが飛ばされそうにな

つて、職員や消防、業者の協力でなんとか固定して被害発生を防ぎました。他にも屋根瓦がはがれ

たり、倉庫が上台からずれてしまったり、図書室のガラスが割れたり等の被害がありました。幸い、

児童生徒や教職員に怪我はありませんでした。これらの被害については県に報告を済ませてお りま

して、修繕にあたっては一部国に災害復旧費負担金を申請し、他は市費の施設修繕費を充てること

としております。西小の自転車置き場は撤去済みで、図書室のガラスも修繕済みです。プールサイ

ドのシー トは 5月 中に修繕予定で、プール開きには間に合 う予定です。

3点 日、今回の教員人事異動の状況についてです。昨年度末、岩沼市立学校を退職 した教員は 12

名でございました。内訳は、定年退職 3名、自己都合 5名、任期満了 4名です。また、今年度の新

規採用教員は 9名、小学校 7名、中学校 2名です。県費負担教職員数は非常勤講師を除いて 228

名となっています。

渡辺生涯学習課長兼市民会館長兼中央公民館長

生涯学習課から2点御報告いたします。

1点 日、今年度 4月 からの生涯学習課職員体制についてでございます。昨年度と人数に変更はご

ざいませんが、職員が 3名変わりました。宮城県から割愛人事の教員 2名 と派遣社会教育主事の教

員 1名 が学校へ異動となり、新たに学校より3名 が配属となりました。職員の構成につきましては、

生涯学習課長と市民会館・中央公民館館長、青少年室長、市史資料室長と兼務する私は 3年目とな

り、また県から割愛人事による課長補佐と、県から自治法派遣による主幹の社会教育主事、このお

2人は新規の先生方となります。次に生涯学習係長兼スポーツ振興係長は 3年目、生涯学習係 と市

史資料室兼務の主査は 2年目となり、こちらの 2人は市職員となります。また、青少年室を主に担

当する社会教育指導監は 2年目となります。以上、市民会館で勤務する生涯学習課職員は 6名 とな

ります。

また、発掘などを担当する文化財係 。ふるさと展示室 。市史資料室は、市民図書館 2階に勤務し

てお り、市職員の課長補佐兼係長と、県からの割愛人事による主査は新規 1年目の先生となり、ま

た市職員主査 1名 は、勤務地を市民図書館内文化財係と市民会館内生涯学習課との 2拠点で曜日を

分けて勤務しております。以上、文化財担当は兼務も含めて 3名体制となります。

2点 日、3月 の定例会で市有形文化財に指定された「伊達政宗騎馬石膏像」の特別公開について

の紹介です。通常、馬事博物館の開館 日は、初午大祭や秋季大祭など年数 日のみでしたが、今回、

市指定を記念して特別公開を 4月 12日 土曜日以降の上日祝 日GWも含め 5月 11日 日曜日まで合

計 13日 間、時間は 10時から年後 3時、拝観料 100円で公開されてお ります。これまでの状況を

確認 したところ、毎回 200人超えた人数が見学に来られているようです。ぜひ教育委員の皆様に、

一度間近で騎馬石膏像を直接御覧いただき、岩沼の文化財に関心をいただきたいと思い御紹介いた

しました。

報告は以上となります。

及川教育長
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ありがとうございました。部長、課長から前回定例会以降の出来事等について御報告させていた

だきましたが、何か御質問等ありましたらお願いいたします。

山田委員

馬事博物館に私も行つて来たのですが、かなりの来場者がいらつしゃいました。ただ見るだけじ

ゃなくてガイ ドさんから詳 しく教えていただけるので、いろんなことが分か りました。非常にあり

がたかつたです。

及川教育長

柴田町の校長先生から、岩沼で指定されたこともあつてか、馬事博物館を見てから柴田町の伊達

政宗公騎馬像も見に来るという方もいるという話を聞いております。

江里委員

部長さんからの説明があつたスケジュールについてですが、部活動の地域移行について 7月 に

「保護者、生徒、学校への周知、説明等」と記載されていますが、どういつた形でやるのか、既に

具体的な計画をされているのでしょう力比

渡辺生涯学習課長兼市民会館長兼中央公民館長

昨年同様のものを考えています。部活動の段階的な地域移行に関する説明資料の最新版を市のホ

ームページに載せておりますので、そちらを確認 していただくのと、今年度は 4競技増えることを

お伝えします。何か御質問があれば、帆 Lを示 しているので御連絡をいただいて、折り返すよう

な形で回答いたします。

江里委員

部活動の地域移行は進んでいて、結構保護者への周知も進み、保護者の皆さんで立ち上げて土日

の練習をする試みも始まったと聞くんですけども、中には学校のグラウン ドを借 りる申請をしたけ

れど、トイレをどうしようと悩んでいる団体があります。体育館の トイレを使えるという情報の周

知が進んでいないようです。保護者は学校の顧間の先生に質問するのですが、先生は土日の部活に

関与していないので御存じないようですし、知らないでいた団体は トイレのために車でコンビニま

で送迎していたこともあつたそうです。いざ利用するときに困るであろう事について、あらかじめ

説明があると親切だと思いました。

渡辺生涯学習課長兼市民会館長兼中央公民館長

学校開放の説明は総合体育館で行つていますが、校庭を使 う際には トイレが使えるように体育館

の鍵も貸し出しています。担当者には説明していますが、参加者にまで伝わつていないこともある

ようです。丁寧な説明をしていきたいと思います。

及川教育長

特に トイレや水分補給といったことは、鍵を貸 し出す際などに一言添えると良いかもしれません。

学校に聞かれることも多いと思いますので、課長から校長、教頭へも伝えられればと思いますの

で、よろしくお願いします。

5番 目の議事に入 ります。議案第 8号 学校医、学校歯科校医及び学校薬剤師の委嘱についてお

諮りします。事務局より説明をお願いします。

一丸参事兼学校教育課長

議案第 8号について申し上げます。医師会、歯科医師会、薬剤師会に依頼し、令和 7年度の校医

等の選任をお願いしたところ、お手元の資料のとおりでございました。変更になられた先生は、内
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科の岩沼西小学校 山田雅明先生、玉浦中学校 駒林大智先生、歯科医の岩沼小学校 河ヽ林亮先生、

岩沼西小学校 伊藤泰平先生、岩沼南小学校 南舘英明先生となつております。

御審議のほどよろしくお願いします。

及川教育長

議案第 8号について、御承認いただいてよろしいでしょうか。

各委員

(了承)

及川教育長

ありがとうございました。この案のとおり委嘱させていただきたいと思います。

6番 目のその他について、委員の皆様から何かございますか。

山田委員

4月 に入 り、新 しい学校教育目標が書かれた資料が配られました。昨年度よりも立派なものがで

きているのではないかと思います。私からは、昨年度の教育目標についての所感、どのような点が

懸念であったかという部分を改めてお話しさせていただきます。

教育目標の設定においては、教育基本法や学習指導要領を前提として構築していただきたいとい

うことを、これまでも繰 り返しお話 してきました。また、教育 目標と校訓との関係性についても気

になるところでした。例えば、岩沼小学校では「正直・親切 。勤勉」という校訓を掲げてお ります

が、教育目標としては「共に学び合 う、心豊かで心身ともに健康な児童の育成」といつた表現が使

われており、校訓と教育目標は別個に設計しています。このように、校訓を大切にしつつも、教育

目標とは分けて考えている学校があるということを頭に置いていただきたいと思います。

また、知 。徳・体のバランスの取れた育成についても強調 したい点です。市内 8校の教育目標、

目指す児童・生徒像を見たところ、1校のみが「知・徳」のみで「体」に触れておらず、バランス

に欠けているように感 じました。教育基本法や学習指導要領においては「知・徳・体」の順で記載

されているため、順序も含めて配慮が必要だと思います。

重点施策の記述についても、改善の余地が見られました。例えば、玉浦中学校では「学校教育目

標を達成するための今年度の重点施策」と明記しており、読み手にとつて非常に分かりやすくなっ

ています。このように、目標設定 。達成の方策 。強化という一連のサイクルが見える形で記載され

ることが望ましいと考えます。

学校にとつて、これまでにない大きな出来事が二つありました。東 日本大震災と、新型コロナウ

イルス感染症です。「自分の命は自分で守る」という意識を育てること、危機管理能力を養 うこと

が今後ますます重要になります。しかし、市内 8校のうち、防災教育について明記されていたのは

4校のみで、残 りの学校は記載がありませんでした。岩沼市は被災地であり、国や県からの派遣を

受けましたし、防災主任を配置するなどの対策が取られています。そういつた背景を踏まえ、防災

教育の推進については全校で明記していただけるようお願いします。

コロナ禍は 4年間続きました。学校現場においても長期休業の実施や行事の変更など、大きな影

響がありました。そうした中で、感染症対策に関する記述があつたのは 8校中 2校のみでした。玉

浦中学校では「感染症に関する基礎知識を身につけ、自己管理能力を育てる」といつた記述があり、

非常に参考になります。岩沼市では三師会との連携も密に行われており、学校保健会でも健康の保

持増進に取り組んでいることから、感染症対策に関する明記も是非、全校でお願いしたいと思いま
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す。

既に改善されている部分もあるかと思いますが、昨年度に私が,い配 していた点を述べさせていた

だきました。

及川教育長

御意見ありがとうございます。いただいた内容については、改めて各校とも共有し、必要に応 じ

て確認 してまいります。引き続きよろしくお願いいたします。

木村委員

宣誓式の後に行われた講話についてですが、今年は聞くことができなかつたため、内容が気にな

っていました。来年はぜひお聞きしたいと思つていますのでよろしくお願いします。

及川教育長

ちなみに今年の講話の内容をお話してください。

一丸今事兼学校教育課長

宣誓式の後に私が担当した講話についてですね。今回は、昨年 12月 の総合教育委員会で話 した

岩沼市の教育施策の内容を中心に、新しく岩沼に着任 した先生方対象に説明しました。自立した学

習者の育成を目指 した取 り組みや、先生方に求められる授業などについてお話 ししました。

及川教育長

昨年 12月 の説明に使ったスライ ドを多少 リニューアルして使用しました。本 日、この後に行 う

全教職員が集まる研修会も、その内容を踏まえて実施いたします。会場に来られない職員向けには

YouTubeでの配信も行つており、各校で視聴可能な体制を整えています。

南舘職務代理者

7月 にいわき市で行われる研修会の時間割について教えていただけます力、

遠藤教育部長兼市民国書館長事務取扱

初日の 7月 10日 は定期総会の日です。総会は 15時 30分開始で、その前に監査会が 14時 30

分から行われます。16時から情報交換会、18時から懇親会がございます。

翌日の 7月 11日 は研修会で、午前中に行われます。具体的には、10時 10分から■ 時 10分ま

でが講演 1、 11時 20分から 12時 10分までが講演 2の予定です。

山田委員

不登校の子供達への対応がとてもきめ細かく実施されていることに感銘を受けました。卒業式に

出席できない場合でも、学校側で第 2部、第 3部 といつた配慮をしていただいています。それでも

できなかった場合には校長や担任が自宅訪問をして証書を渡すという対応もされています。

また、学びの機会についても、教室が難 しい場合は別室やケアハウスでの学習機会が用意されて

おり、それでも困難な場合には訪問指導が実施されています。心のケアについても、担任や養護教

諭、スクールカウンセラーと連携 して支援が行われてお ります。

健康診断についても、学校に来られない児童生徒に対 して配慮はなされているのですか。

一丸参事兼学校教育課長

健康診断についても、担任や養護教諭が保護者と連携 し、夕方に行 うなど可能な範囲で柔軟に対

応 してお ります。また、医師会、校医に御協力いただき、通院して武痣することも可能です。

山田委員

安心しました。ありがとうございます。

T
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南舘職務代理者

先日、入学式で起きた事例について共有します。生徒が途中で倒れたケースがありました。急い

で駆けつけたところ、幸い意識障害はありませんでした。早めに分かると良いのですが、児童生徒

が多いと先生方が子供達の状態を見きれないことがあります。

及川教育長

南舘先生が迅速に対処してくださつたと、学校から報告がありました。ありがとうございました。

南舘職務代理者

保健室で対応 しましたが、帰りにはニコニコしていましたので安心しました。やはり入学式や卒

業式といつた厳粛な場でも事前準備が必要だと感 じました。見守る先生を指名 して子供達の健康状

態に配慮することをお願いすると良いと思います。

及川教育長

子供達は初めての儀式で緊張していると思います。「具合が悪いときは座るんだよ」と事前に伝

えることも大事だと思います。学校にも伝えていきたいと思います。

事務局からお願いします。

遠藤教育部長兼市民図書館長事務取扱

次回の 5月 の定例会の日程でございますが、5月 22日 本曜日、13時 30分からでお願いしたい

と思います。なお、6月 の定例会に関しましては、6月 議会や教育委員の会議の日程等もあります

ので、6月 12日 本曜日、13時 30分からということでよろしくお願いいたします。

及川教育長

以上を持ちまして、令和 7年第 4回岩沼市教育委員会定例会を閉会いたします。

(午後 2時 25分閉会)

この会議録の作成者は、次のとおりである。

学校教育課課長補佐兼教育総務係長 山下 真理子

上記記録の正確なることを認め、ここに署名する。

令和 ク年 う
~月

22日

会議録署名委員  泌 り /え
髪撫ラヽ
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